

	M.	M.	T.	N.
De Jerez á Sevilla.	7 16	3	5 02	3
De Sevilla á Jerez.	7 20	10 38	6 13	9
De Jerez á Cádiz.	7 45	12 20	6 17	9
De Cádiz á Jerez.	8 40	9 35	6 33	15
De Sanlúcar á Jerez.	5 52	4	8 30	3
De Jerez á Sanlúcar.	5 50	3	7 55	3
De Chipiona á Rota y Jerez.	5 20	3	7 12	3

En Jerez. Un mes 2 ptas. Un año 20 ptas.

ANUNCIOS á precios convencionales

Redaccion y administracion, Compás, 2.

Año XXXIX.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Sábado 17 de Junio de 1893.

Núm. 1147.

El Guadalete.

SILUETAS SOCIALES.

EL CACIQUE.

Empresa vana, empresa quimérica y descabellada es la sola pretensión del dibujar, siquier fuese groseramente, la silueta indefinible del cacique, reyezuelo insoportable que tira niza y envilece con sus miserias los pobres pueblos que bajo su férula cayeron.

El cacique es un engendro monstruoso, un ser espúreo de nuestra desmedrada sociedad, que no se define, se siente, y se desprecia. La relajación de las costumbres, las grandes degradaciones de los pueblos, van siempre acompañadas de síntomas exteriores que acusan la gangrena social: el cacique es el síntoma principal de la relajación moral de las costumbres, la consecuencia inevitable de la corrupción política de las naciones; el cacique es el signo característico de destrucción y aniquilamiento de las sociales energías.

Con rarísimas excepciones, el verdadero cacique es un despota ó un imbecil: la desvergüenza y la osadía son sus únicos merecimientos; la ambición, la soberbia y la mala fé las únicas armas que esgrime para saciar sus desordenados apetitos. En gano con melosas palabras y fementidas promesas á los que tuvieron la desgracia de llamarse sus correligionarios, para despues elevarse orgulloso sobre ellos, cubriéndoles de vilipendio con sus asquerosas concupiscencias, y cruzarles el rostro con el látigo del tirano si el noble espíritu de independencia hace aparecer en su faz el menor signo de protesta.

Para tener una idea aproximada de los heterogéneos elementos que lo informan en su compleja constitución sería imprescindible sumar con el pensamiento la ruindad y la cobardía, la degradación y la infamia; reunir en apretado haz todas las maldades; todas las miserias, todas las bajezas y todas las corrupciones; coordinar con los elementos sumados las concupiscencias que envenenan su alma, la desenfundada lujuria que anima su deleznable materia, y aun así resultaría mezquina la idea formada al compararse con la monstruosa realidad.

vergüenzas los arteros procedimientos que utiliza, como licitas armas de combate, para satisfacer sus execrables ambiciones: la falsedad, la calumnia, el fraude y la arbitrariedad más descarada; la violación de las leyes, el desprecio irritante de los más sacratísimos derechos y el puñal cauteloso del asesino que hiera á su victima con traición y alevosía. Colocad sobre ese montón informe la redomada inconsecuencia que le inspiran sus insaciables deseos de lucro y habreis soñado algo que remotamente se asemeje á la realidad.

El cacique es ateo en religion y en política: su Dios es la ambición; sus ideas las que pueden proporcionarle el goce ilimitado de sus insanos apetitos.

Camina sin vacilaciones, sin que el pudor enrojezca su semblante, sin que su negra conciencia le acuse del delito, para cumplir su triste misión de verdugo de la sociedad, hollando los sagrados derechos del ciudadano y la honra personal del individuo; despreciando la intimidad de la familia y la paz augusta de la conciencia; pisoteando á su antojo la noble pluma del escritor independiente y honrado, el hábito talar del virtuoso ministro de la Religion y la espada generosa del soldado de la patria; y riéndose como un imbecil al herir sus oídos las justas quejas de los envidiosos pueblos.

Para ese abominable fantasma de otras edades, para esa negación absurda de la democracia social, no hay nada digno de veneración y respeto: ni la voluntad soberana de las naciones ni las inmutables leyes del Eterno. Imaginadle así y tendreis formada la negra silueta del monstruoso engendro, que há menester, para ser execrado como merecé, todos los desprecios, todas las abominaciones y la maldición eterna de la historia á través de los siglos y de las generaciones pasadas.

¿Queréis hacerle desaparecer?... Inútil será que lo intentéis; vuestras fuerzas se aniquilarán estérilmente; vuestros afanes se perderán en la impotencia. El cacique, socialmente considerado, es eterno como la humanidad; el cacique es el espíritu de corrupción que, desorganiza las sociedades, encarnado en un sér cualquiera, apto para realizar sus infamias; el cacique es un conjunto desordenado de pasiones que envilecen el alma; y todos, en mayor ó menor proporción, llevamos en nuestra cons-

titucion íntima alguna ráfaga de ese maldito espíritu.

Las convulsiones revolucionarias de las sociedades oprimidas pusieron alguna vez término á sus miserias... Adquirieron el triste convencimiento de que al tolerarle se degradaban, convirtiéndose sus justas soberanías en degradado servilismo y quisieron recobrar sus derechos pisoteados librándole su cerviz del asqueroso yugo...

Hé ahí mal dibujada, pobre de color y desprovista de tonos vigorosos, la negra silueta del caciquismo social. El juicio que en la historia merecen los pusilánimes que lo fomentaron, como decía un distinguido escritor, tiene para su enunciación una sola palabra: ¡¡Miserables!!

LEON ROCH.

COLONIAS AGRÍCOLAS

Es acreedora, por multitud de conceptos, á fijar la atención y obtener el concurso de todos los hombres de buena voluntad, una moción presentada no há muchos dias por el Sr. Conde de San Bernardo á la consideración del Congreso de los diputados, y que, como desgraciadamente viene sucediendo en nuestro decadente Parlamento, mas propenso á escuchar piques personales y contiendas de escaso vuelo, que á coadyuvar á empeños de benéfica trascendencia, no há despertado el interés que merece.

Tratase en ella de poner freno al alarmante desarrollo que en las grandes poblaciones va tomando la mendicidad.

Y há dado forma á tan excelente pensamiento, que debé ser limitado en otras provincias, de la manera siguiente:

Artículo 1.º Se crea una colonia agrícola de beneficencia para recoger los pobres que sean útiles para el trabajo.

Art. 2.º El Estado cederá en la provincia de Madrid ó en sus límites los terrenos necesarios para los cultivos de la colonia.

Art. 3.º Los gastos que ocasionen la instalación y sostenimiento de la colonia serán sufragados por medio de suscripción pública y por los fondos del Estado de la provincia de Madrid y del Ayuntamiento de esta corte por partes iguales.

Art. 4.º La colonia estará exceptuada de toda contribucion, arbitrio ó gravamen en favor del Estado ó del Municipio.

Art. 5.º El ministro de Fomento dictará los reglamentos é instrucciones que se precisen para el cumplimiento de esta ley. Madrid, etc.

EL ARZOBISPO DE BURGOS.

Burgos 14 (12:30 tarde.)
A la una y treinta minutos de la madrugada de hoy ha fallecido el sabio, virtuoso y caritativo arzobispo de Burgos.

Desde las primeras horas de la mañana las campanas de la metropolitana y de las demás iglesias han anunciado al vecindario el triste suceso.

La muerte del Sr. Gomez de Salazar ha

ido muy sentida, pues era queridísimo de todas las clases sociales por su bondad, por la afabilidad de su carácter y por su caridad inagotable.

Esta era tan grande, que el virtuoso prelado há muerto pobre. Cuanto poseía lo distribuía generosamente entre los necesitados, pues su mayor goce consistía en hacer menos pobres, la suerte de los desheredados de la fortuna.

Puede decirse que Burgos está de luto á causa de la dolorosa pérdida que acaba de sufrir.

HISTORIA DE UNA MADRE

(CUENTO INFANTIL.)

Dentro de modesta habitación y al lado de una cuna hallábase sentada una buena madre, presa de angustias terribles, porque veía que la existencia de su hijo se acababa por momentos. El pobrecito niño estaba pálido como la cera, apenas podía entreabrir los párpados, y respiraba con mucha dificultad. De vez en cuando una aspiración más fuerte, semejante á un profundo suspiro, agitaba todo su cuerpo. Cuando esto ocurría, la madre ahogaba un grito de dolor y vertía en silencio abundantísimas lágrimas.

Llamaron á la puerta y entró un viejo de siniestra catadura. A pesar de las pieles que le cubrían desde los hombros para abajo, tiraba de frío. Era una noche de invierno de las más crudas, y la tierra estaba cubierta de nieve y hielo.

La madre se compadeció de aquel anciano, y despues de mirarle á su hijo, que al parecer se habia quedado dormido, abandonó apresuradamente su asiento, llenó de vino una vasija de barro y la puso á la lumbre. El viejo, mientras tanto, acunaba al pequeño. Cuando el confortable líquido estuvo caliente, la buena mujer se lo ofreció en un vaso al atenido visitante, y exclamó mirándole con fiebre, á la vez que estrechaba febrilmente entre sus manos las del enfermito:

—No es verdad que vivirá para mí? (No es verdad que Dios no me lo quitará mientras yo viva?)

Y el viejo—que era la Muerte disfrazada—hizo con la cabeza un movimiento raro, que lo mismo podía ser interpretado como respuesta afirmativa que como negativa contestación.

La madre volvió á sentarse junto á la cuna, inclino la cabeza y las lágrimas inundaron nuevamente sus hermosos ojos, que no se habían cerrado hacia ya tres dias. Tal vez á causa de esto se sintió vencida por repentino sopor que duró muy pocos minutos, al cabo de los cuales despertose sobresaltada y llena de frío; y vió con espanto que el viejo habia desaparecido y que el niño no estaba en la cuna. Desatentada, loca, saltó á la calle gritando:

—¡Mi hijo!... ¡Mi hijo!...

Sobre la nieve estaba sentada una mujer vestida de negro, la cual exclamó así:

—Te lo há arrebatado la Muerte que acaba de salir de tu casa, y que va por ahí más ligera que el viento.

—¡Oh! dime por caridad qué direccion lleva... Tú lo sabes...

—Sigue lo sé, pero no te lo diré hasta que me cantes todas las dulces canciones con que arrullabas á tu hijo. Las he oido muchas veces, y no me canso de escucharlas. Soy la noche, y desde hace algun tiempo me distraigo en mis horas de soledad oyéndote cantar y viendo correr tus lágrimas.

La madre ofreció complacer este deseo despues de que encontrara á su hijo. Pero al ver que la noche se mostraba inflexible, cantó, con el corazón desgarrado por la pena y con los ojos llenos de lágrimas, las canciones que á la mujer del negro traje le gustaban tanto. Esta la dijo al fin:

—Vete por la derecha y entra en el bos-

que de pinos, porque en él se há internado la Muerte.

La madre emprendió una carrera desenfundada, y sólo se detuvo al final del bosque, porque vió que allí se cruzaban tres caminos y no sabia cuál de ellos seguir. De pronto fijóse en un zarzal, cuyas ramas hallábanse casi cubiertas por la escarcha y se acercó á él preguntándole:

—No has visto pasar á la Muerte con mi hijo?... ¡Dime, por Dios, hácia donde se dirige!

—Te lo diré—respondió el zarzal—si caheatas mis espigas con el calor de tu seno. Tengo mucho frio; estoy helándome.

Y la madre desventurada abrazó tan fuertemente al zarzal para calentarle cuanto antes, que las espigas de éste se clavaron en sus brazos, sus manos y su pecho, y gruesas gotas de sangre cayeron sobre la mata, que se sintió reverdecer y se cubrió de flores. ¡Tan grande fué el calor que encontró en el corazón de aquella mujer heroica!

Indicó á ésta el camino que debia seguir y, al poco rato, la madre llegó al borde de un lago grandísimo cuyas aguas no estaban suficientemente congeladas para poder andar por encima de ellas, pero lo estaban bastante para no poder atravesarlo á nadar.

Era preciso pasar sin pérdida de tiempo, y la infeliz mujer imploró la celeste ayuda y oyó que el lago decía:

—Tal vez podremos entendernos. Me gustan mucho las perlas, y tus ojos son las más bellas y claras que he visto. Si te decides á perderlas á fuerza de llorar te pasaré á la otra orilla, en donde está la gran estufa llena de flores, que son otras tantas vidas humanas que la Muerte se encarga de arrancar.

—¡Oh! ¡Qué no daría yo para encontrar á mi hijo! exclamó la madre. Y lloró tanto y con su fuerza, que los ojos se le saltaron de las órbitas y cayeron al fondo del lago. Entonces éste hinchó sus ondas y la arrastró suavemente á la orilla opuesta, donde habia un invernadero cuyos límites se perdían en el horizonte.

—¿Cómo he de encontrar á la Muerte si estoy ciega?—exclamó la madre infeliz.

—Todavía no há llegado, contestó una voz. Pero ¿qué es lo que deseas?

—Recobrar á mi hijo, que debe estar aquí en forma de flor.

—Yo no lo conozco, y tú no puedes reconocerle porque te falta la vista. Sin embargo, te ayudaré con una condición: á realizar tu deseo.

—Acepto todas las condiciones que me impongas.

—Yo soy la vieja portera de esta mansion. Tengo los cabellos blancos, y quisiera cambiárlas por los tuyos que son rubios y sedosos.

—Toma, toma mi cabellera.

Se hizo el cambio y la vieja guardiana y la pobre madre empezaron á recorrer el invernadero, que está lleno de plantas y flores. La segunda, valiéndose del tacto y del olfato iba pasando revista á todas ellas. De pronto, entre un millar de plantas pequeñas reconoció la flor en que estaba allí representada la vida de su hijo.

—Espera, no la toques—dijo la vieja—Colócate aquí, y cuando sientas que la Muerte se acerca á ella, impidele arrancarla, y amenaza con arrancar otras, lo cual le producirá efecto, porque Dios hace responsable á la Muerte de las flores y plantas que mueren sin su divino permiso.

Un frio intensísimo se sintió de pronto, y la Muerte se presentó allí toda ya disfrazada de anciano. Al ver á la madre gritó:

—¿Cómo has podido llegar á mi palacio antes que yo? ¿Quién te há conducido?... —Dios, que todo lo puede, y mi cariño maternal, para lo cual no hay imposibles. Devuélveme á mi hijo.

—No puede ser. Es una flor que, con otras muchas, va á ser traída ahora mismo al jardín del Paraíso.

—Devuélveme mi hijo—repitió la madre en el colmo de la desesperación y buscando á tientas otras flores para arrancárlas.

—¡Detente!—gritó la Muerte sujetando á la ciega.—Te lamentas de tu desgracia, y, sin embargo, quieres hacer desgraciadas á otras dos madres.

La ciega, al oír esto, se detuvo y dijo con ahogada voz:

—¿A otras dos madres?... ¡Oh, no! ¡no quiero que sufran lo que yo he sufrido!

—Toma tus ojos—añadió la Muerte—los he recogido en el fondo del lago, porque al pasar por allí me sorprendió el brillo que despedían. Ahora vén, asómate al brocal de este pozo y mira con atención el agua. ¿Qué ves?

—Veo á un lado escenas de felicidad humana, y al otro, cuadros de infinita tristeza. —Pues ahí están reflejados los destinos de los que habitan en el mundo. Para unos la tristeza infinita; para otros la felicidad.

—¿En qué sitio estaría mi hijo si viviera?

—preguntó con ansiedad la madre.

Y añadió viendo que la Muerte no contestaba:

—¿No puedes decirme?... ¡no quieres decirme?... Bueno; no me lo digas. Me conformo con que trasplantes su alma al jardín del Paraíso, y únicamente te suplico un favor: cambio de mis lágrimas y de mis horribles sufrimientos... Únicamente te suplico que no me dejes en el mundo.

Y la pobre madre inclinó la cabeza... Y poco después la Muerte los llevó á los dos, á la madre y al niño, á la región desconocida, á la mansión de las almas justas.

ANDERSEN.

UNA MODISTA.

Llenó en otro tiempo los salones con el ruido de su nombre y de su gloria; desapareció de repente un día y ahora ha muerto en un hospital.

Mad. Rodríguez fué la reina de la moda en París; en el mundo de las grandes couturieres y de los grands couturiers, donde hoy impera Worth, ocupó ella el primer lugar, y sus triunfos se prolongaron durante quince años. No hay dama elegante, de las que no regatean el precio de un traje con tal de vestir bien, que no la recuerde.

La fama empezó poco después de la guerra de 1870-71. A su puerta había siempre aguardando larga fila de carruajes. Y no ya sólo marquesas y condesas, sino hasta princesas de sangre imperial y real acudían á rendirla pleito homenaje en sus salones tapizados de raso brochado, llenos de colosales lunas con marco de costosos encajes.

Era rubia, elegante y magestuosa, con una sonrisa encantadora cuando estaba satisfecha y una dignidad de Juno ofendida cuando alguna parroquiiana, por encopetada que fuese, se permitía la menor observación.

Las respuestas arrogantes de Mad. Rodríguez se hicieron tan célebres como sus trajes.

Una princesa de casa reinante se permitió decirle un día:

—Mi opinión es que...

—¡Pero si no se la pido á V. Al—contestó interrumpiéndola la reina de las modistas.

Otro día la pasaron por segunda vez, después de larga espera, la tarjeta de una condesa muy aristocrática.

—¡Hola!—dijo Mad. Rodríguez.—La condesita se impacienta. ¡Pues que aguarda!

Estaban delante varias damas amigas de la condesa; pero ninguna se atrevió á protestar: tal era la tiranía que ejercía sobre ellas Mad. Rodríguez.

Cuando la modista se ponía enferma era un duelo general: todas sus clientes acudían á visitarla y para congratarse con ella le mandaban golosinas y regalos.

Un día Mad. Rodríguez desapareció, sembrando la consternación más profunda en el mundo aristocrático y en el de entre bastidores, porque la modista vestía también á las actrices de mayor renombre.

¿Qué había sucedido?

Tardose algun tiempo en averiguarlo, pero al fin se supo que el árbitro del buen gusto se había arruinado.

¡Arruinada una mujer que había dado en dote un millón de francos á su hija el día que ésta se casó con un ingeniero! Éste era otro misterio, pero de fácil solución: Mad. Rodríguez se había metido en plei-

tos y además se había enamorado como una desesperada de un médico escritor, que, según parece, no la correspondía bien y por el cual hacía mil locuras.

Pocos meses después, la reina de otro tiempo reapareció, pero como *primiere*, ó sea dependienta mayor de otra modista. El puesto la duró poco. De tumbó en tumbó fué descendiendo hasta que una mañana se presentó en casa de sus antiguas clientes, donde los criados no la querían dejar entrar. Entonces Mad. Rodríguez escribió en una tarjeta:

«Recibidme, os lo suplico. No he comido desde ayer.»

Fué recibida y socorrida en el acto y además su antigua clientela dió 6.000 reales para que se marchara á América, donde la modista pensaba rehacer su fortuna.

En vez de irse, se quedó en Francia, siempre esperanzada en su amor. Sobrecogióla una enfermedad penosa y ha muerto hace pocos días en Burdeos.

La tierra de la fosa común ha cubierto aquella figura tan halagada ayer, olvidada hoy, desconocida mañana.

DESDE CADIZ.

NOTAS DIARIAS.

La vista de la causa por homicidio suspendida ayer tarde reanúdase hoy á las doce. A la una se había declarado conclusa.

En la Sala segunda, no pudo celebrarse un juicio por jurado en causa por incendio de rastros en la campiña de Jerez. Llegaron á reunirse solo 14 Jurados: uno de ellos manifestó al presidente del Tribunal, con el mayor desparpajo y naturalidad, que mañana no podía volver, aunque se le impusiera multa, toda vez que para hacer hoy tuvo que empeñar una prenda, á mas de la pérdida del jornal.

En la Sala primera, suspendióse un juicio oral, en causa por insultos á un Alcalde de barrio, por no comparecer el cabo de municipales, Sr. Nieto.

Para mañana está anunciada en dicha seccion una causa por haber pagado un padre á su hijo tan bárbaramente que estuvo 15 días curándose las lesiones que recibió.

Ocurrió el hecho en la Colonia del Tesorillo.

Hoy ha marchado á Barcelona, con rumbo á Filipinas, nuestro distinguido amigo, el abogado D. Luis Maria Regife é Hidalgo, que marcha á tomar posesion de un buen destino.

Se ha recibido el extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Jerez en el pasado mes.

El Tribunal de lo Contencioso administrativo, anuncia la interposicion del recurso á instancias de D. Estéban Peira y Fernandez Fontecha, contra el acuerdo de la Diputacion, separándolo del cargo de oficial de Secretaria, que venia ejerciendo por oposicion desde el año 1886.

Resoluciones del Rectorado sobre pensiones:

Reconociendo el derecho al sueldo legal á D.ª María de las Nieves Garcia y de Torres, auxiliar de las escuelas de Conil, se le concede el título administrativo con el sueldo de 625 ptas.

También se expiden títulos administrativos á D.ª Rosario Macías Calancha, maestra auxiliar de Ubrique y á D. José Vela y Mose y D. José M.ª Limón y Garcia, auxiliares respectivamente de Prado del Rey y Jimena.

La Guardia civil dá cuenta á este Gobierno de un robo realizado en Chiclana en la madrugada del día 14.

Perpetróse el robo en la casa del comerciante D. José Recio.

Con motivo de las disposiciones adoptadas por el Gobierno en esta provincia, también se han adoptado algunas medidas de precaucion, ocupándose el Gobierno civil, con preferente celo, de organizar todos los servicios oportunos.

En el Boletín Oficial de hoy publica el Sr. La., una extensa circular, dirigida á los Alcaldes, excitando su celo, para que adopten medidas relacionadas con el saneamiento é higiene, combatiendo los focos de infeccion, extremando la limpieza pública.

En la sesion celebrada ayer tarde por la Junta provincial de Instruccion pública se acordó entre otros particulares lo siguiente:

Informar la instancia que ha elevado al ministro de Fomento D. Daniel Heuriquez su solicitud de la Escuela de Sanlúcar.

Conceder licencia á los maestros de Veger y de Medina D. José Toso y D. Manuel Capote.

Informar las instancias de los auxiliares D. Juan Gomez Real, D. Enrique Mosquera y Calvo, D. Miguel Alba, D. Juan Ros, D. Juan Lopez Ramirez y D.ª Juana Suarez, en solicitud de nuevos títulos administrativos, todos, á excepcion de la última, informados favorablemente.

Informar desfavorablemente al Gobernador el recurso del maestro de la escuela de Santiago, de Jerez, D. Andrés Calvo, contra el acuerdo del Ayuntamiento relativo á la indemnizacion de las sumas satisfechas por el concepto de casa habitacion.

Á las seis de la tarde terminó la Junta.

Como se anunció en este periódico, se ha dado traslado á la Diputacion de la Real Orden aprobatoria del presupuesto ordinario.

Se suprimen en el personal de Secretaría cuatro auxiliares de á 1.500 pesetas y cuatro escribientes de 999.

Igualmente se deja sin efecto la consignacion para abono del tercer plazo de la Granja mode o de Jerez. (¡Alerta, jerezanos!)

San Fernando también ve disminuido el crédito que la provincia le concedia para la limpia de los caños de la Carraca.

Jerez sufre otra pérdida: la cantidad consignada de 150.000 pesetas para la terminacion de la carretera del Cerro de Obregon á empalmar con la carretera del Puerto á Sanlúcar.

En la Academia de Bellas Artes se suprime toda consignacion para Biblioteca, tanto en personal como para material.

En el Museo Arqueológico se suprime toda consignacion para su aumento y ampliacion de local.

No se concede crédito para la casa de maternidad de Cádiz.

Se destina para satisfacer créditos de carreteras y ferro carriles el sobrante de presupuestos anteriores que consiste en deudas de los pueblos, ascendiendo á cuatrocientas noventa y un mil pesetas, quedando reducido el reparto por tanto á 1.462.000 pesetas.

El presupuesto, pues, no atiende más que á los gastos ordinarios de caracter obligatorio y estos mermados y disminuidos; los necesarios para el desarrollo de los intereses de la provincia.

El proyecto ascendiendo, después de las rebajas sufridas, á 1.917.000 pesetas en cifras redondas.

Ya lo saben todos: se atacan, sin contemplaciones los intereses provinciales; ahora veremos la gestion de D. Cayetano.

F. SANTOMÉ.

Cádiz 16 de Junio de 1893.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

Elementos:

DIA 17 DE JUNIO.

845.—Concilio de Méaux.

1647.—El principe de Conde levanta el sitio de Lérida.

1846.—Es proclamado Papa e venerable Pio IX.

Ayer ha causado en el pueblo tanta sorpresa como disgusto el destrozo que se está haciendo en el paseo llamado del Mamelon, uno de los mas agradables que Jerez cuenta. Es absolutamente incomprensible que para reformar los macizos del centro del paseo se destruyan todos los asientos; que ningun perjuicio causaban; antes al contrario, servian de comodidad al público.

Dícese que se sustituirán los dichos asientos por bancas de madera, como las que existen en otros paseos; pero: esta costosa reforma no solo no era necesaria, sino que los fondos que en ella se invierten de la exhausta caja municipal, estarían mucho mejor empleados colocando en la plaza del Arenal, la primera del pueblo, y donde buena falta hacen, todas las bancas que ahora han de construirse.

Y además de esa plaza, que bien las necesita, ahí está pidiéndolas la del Progreso; sin que huelgan en el jardín que allí existe.

Afortunadamente se han respetado los árboles del Mamelon; los más de ellos de venerable antigüedad; como que datan del año 1855. Y consignado este arcaico recuerdo para refrescar la memoria de la gente jóven, sólo añadiríamos que es bien raro que ni una palabra se les dijese de este atentado, en la última sesion, á los amorosos y blandos ediles que tan amablemente se resignan á que haya una sombra de municipalidad entre nosotros.

La súbita y no barata reforma, bien pudo y debió ser objeto de deliberacion; porque, lo que decía ayer cierta persona: ¡aún hay clases!...

Hoy á las cinco de la mañana

contraerá matrimonio en la parroquia de San Miguel el reputado farmacéutico de esta poblacion y amigo nuestro, D. Rafael Bonald, con la bella Sra. Julia Martinez.

En el tren de las siete debe salir la jóven pareja con direccion á Sevilla, donde pasará la luna de miel, que deseamos sea tan venturosa como no interrumpida.

HERMANDAD

Nro. Padre Jesús del Prendimiento

Y NTRA. SRA. DEL DESAMPARO.

Habiendo sido aprobados por el Eminentísimo señor Cardenal, arzobispo de esta Diócesis, los estatutos de esta Hermandad, se convoca á Junta general á los hermanos de la misma para la una de la tarde del día 24 del corriente, en la Iglesia parroquial del Señor Santiago, advirtiéndose que conforme al artículo 3.º de los mismos estatutos serán válidos los acuerdos que se adopten, sea cualquiera el número de concurrentes.

Las personas de uno y otro sexo que deseen ingresar en dicha Hermandad, podrán efectuarlo hasta ese día inclusive con el carácter de fundadores del que no participarán los que ingresen posteriormente.

Las inscripciones pueden efectuarse en el domicilio del Secretario que suscribe (Ancha 27), ó en la Sacristía de dicha parroquia hasta la hora fijada para la Junta.—El Secretario de la comision organizadora, Salvador de Castro-Palomino.

Por el Sr. Gobernador civil

de la provincia han sido nombrados para constituir la Junta de Sanidad en el bienio de 1893 á 1895, los señores siguientes:

- D. José Ortega Mateos, Médico.
Teodoro Orozco, Cirujano.
Francisco Sanchez Villegas, Veterinario.
Don Agapito Ruiz, Farmacéutico.
Isidoro Rubin de Celis, vecino.
Rafael Garcia del Salto, id.
D. Fernando Garcia Gil, id.

En el tren correo de ayer por

la tarde llegó á Jerez el Coronel primer Jefe del Regimiento Caballería de Vitoria D. Enrique Bailés y Morchueta. Probablemente hoy se encargará del mando del citado Regimiento.

Han salido para Madrid los Excmos. Sres. Marqués de Albuñol y Sra. Condesa de Torneo.

A la estacion acudieron muchos amigos particulares á despedir á los viajeros, los que deseamos un próspero viaje.

Ayer ha visitado el Excelentísimo Sr. General Cubas, Comandante General de la provincia, el Regimiento Caballería de Vitoria, de cuya revista salió en Excelencia altamente satisfecho y así lo manifestó á los Sres. Jefes y Oficiales.

Iguales manifestaciones de satisfaccion hizo á los Sras. Jefes y Oficiales del Regimiento de Extremadura, así como á la Guardia civil y otros institutos armados á quienes pasó revista.

Segun tenemos entendido el Sr. Cubas regresará á Cádiz hoy en el tren expreso.

Se encuentra depositada en la Oficina de la Guardia Municipal cadetina, cruz y dos medallas de plaza que han sido encontradas en una calle de esta ciudad.

La guardia Municipal puso ayer á la sombra a un sugeto que causó otros graves contusiones en una ríñ que sostuvo con él en la calle de dona Blanca.

Sr. Empresario de la corrida que ha de verificarse el domingo 25 en el Puerto.

Muy señor mto. Varios aficionados de Jerez solicitan de esta redaccion preguente á Vd. si la viñeta estampada en el cartel anunciando la corrida, en la que figurarían dos hombres en actitud de matarse, forma parte del programa de dicha corrida, para en su caso abstenerse de asistir á la misma, por ser muy doloroso el concurrir á un espectáculo donde debe rebosar la alegría y que en vez de esto rebosa por ellos la sangre fria.

Ayer presentó un individuo en la Administracion Central de Consumos unos 100 kilos de atun salado que habian entrado en Jerez, con el objeto de satisfacer los derechos correspondientes. Pero el Sr. Administrador, vió que el atun no estaba en las mejores condiciones y dió aviso al Veterinario Municipal, el que después de reconocer la mercancía, la encontró en muy malas condiciones, resolviéndose al fin que se decomisara y se enterrara, lo que se efectuó inmediatamente.

Hé aquí el parte que hemos recibido de la Casa de Socorro, de las curas practicadas durante el día de ayer.

A las 6 y 50 de la mañana ingresó un jóven con una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha.

A las 11 y 15 de la misma: una niña con fractura del tercio medio del brazo derecho.

A las 12 y 45 de la tarde: un niño con una herida contusa en el labio superior.

A las 7 y 50 de la tarde, un hombre con contusion en la articulacion femoro rotulo tibial.

Niños vacunados, 8.

Habiendo aparecido billetes falsos del Banco de España de la serie de 1884, el Consejo de gobierno ha acordado anunciarlo al público, por proceder de una nueva falsificacion, distinta de la que se anunció en 21 de enero de 1887, de la misma serie y emision, descubierta entonces en Barcelona.

Los principales caracteres que distinguen los falsos de los legítimos, de los que se diferencian bastante para notarlos á simple vista, examinando el conjunto, son con respecto á los detalles más esenciales, que tienen los falsos toda la estampacion borrpa por estar los trazos aplastados y perder de la fineza y medias tintas, especialmente en la viñeta y retrato del anverso. El color amarillo del fondo es más anaranjado que en los legítimos, y el tipo de la numeracion resulta mal impreso y diferente del de éstos.

Partidas de vinos exportadas

por la bahía de Cádiz: Para Hamburgo, 342 botas y 62 cajas. Para Lisboa, 2 barriles. Para Londres, 360 botas, 3 cuartas, 1 octava y 82 cajas.

Noticias de Sevilla.

Por el Gabinete histológico se han desinfectado las casas calle Gijón número 1, Imperial 19, Espejo 24 y Fernandez y Gonzalez 44, donde habían ocurrido casos de viruela y tuberculosis.

Ayer tarde se reunió en las Casas Consistoriales la subcomisión municipal de Sanidad, acordando definitivamente el establecimiento de una inspección sanitaria en Bonanza, junto a la desembocadura del Guadalquivir; nombrar el personal que ha de formar parte de ella, y asignar los sueldos que han de percibir.

En la punta de Tablada se ha establecido ya una Cámara de vapor de agua, en la que se desinfectarán las mercancías sospechosas que lleguen a Bonanza ó pasen inadvertidamente al puerto de Sevilla, donde se colocarán celadores sanitarios para que las inspeccionen.

Dos individuos, que por apedrear los faroles del alumbrado, fueron detenidos ayer en Triana, armaron gran escándalo en la prevención, rompiendo la puerta y cerrojos. Cuando intervinieron los guardias para apaciguarlos fueron insultados, y uno de ellos llamado Enrique Pimpollo, recibió en la cara un puntapié de uno de aquellos energúmenos. El guardia tuvo que ir a la casa de socorro para que lo curasen. Viendo que no se apaciguaban, fueron trasladados al gobierno civil, y a uno de ellos hubo que atarlo cual un fardo, porque fué de todo punto imposible hacer que fuera por su pié. Por todo el camino fueron insultando a los agentes de la autoridad.

Se ha descubierto en consumos un fraude de importancia. Se trataba de introducir en esta ciudad 45 cajas de huevos procedentes de Galicia, y hecho el correspondiente reconocimiento, se encontró con que 28 eran de jamones.

Ganga para la empresa y para sus empleados. Hemos oído que el señor marqués de Campo-Ampo, Rector de esta Universidad, insiste en su dimisión, sin que aporte por el Rectorado hace más de 15 días; y que insiste en ella, ya porque comprenda que ha desempeñado bastante tiempo el cargo, ya porque crea que pocas ocasiones puedan presentarse para salir de él de un modo tan lucido.

El tribunal calificador de oposiciones a mejoras de sueldo, de las maestras auxiliares, ha hecho pública la calificación del ejercicio escrito, aprobando por unanimidad a todas las maestras que en aquellas toman parte.

Ante el tribunal del jurado se vió ayer la causa seguida al director y redactores del periódico que se publicaba en esta localidad con el título El Correo de Andalucía, por varios artículos que el Ayuntamiento de Sevilla consideró injuriosos.

Actuaba de acusador privado el abogado Sr. Pardo, y las defensas de los procesados estuvieron a cargo de los Sres. Infanzon y Jimeno de Ramon.

El veredicto del jurado fué de inculpabilidad; en su consecuencia, el tribunal de derecho declaró absueltos libremente a los procesados.

Como ahora todo lo que se cuenta de Lagartijo se oye con interés, vamos a referir una discusión que, según las crónicas, mantuvo hace años el célebre matador con un amigo suyo.

Es de advertir ante todo que en la casa que posea en Córdoba el ex-torero hay un oratorio, y en él figura un San Rafael de plata, al que profesa gran devoción.

Pues bien: la discusión a que nos referimos versaba sobre quienes eran Santos mejores, si San Rafael ó Santos Justa y Rufina, patronos todos de Córdoba.

El amigo de Lagartijo no estaba conforme con la santidad del arcángel.

—¿Sabes tú—decía—cómo fué Santo ese? —¿Cómo? —Pues, cogió y se fué al cielo un día que Dios había hecho muchos Santos (el amigo suponía que se hacen los santos como los gobernadores). Llegó, y dijo, dice: —¿Señor! Y el Señor dijo, dice: —¿Qué? Y el otro va y dice: —¿Qué yo también quise ser Santo! Y Dios va y le responde: —¿Pus sélo!

Arbol gigante.—El árbol más grande del mundo existe en Australia. Es un eucalipto que mide 155 metros de altura y 11 de diámetro.

Como se ve, este es mayor que algunos de los árboles gigantes que se encuentran en California, y que tienen 140 metros de altura y 10 de diámetro. El eucalipto australiano tiene 2.000 años de existencia. Los de California crecen rápidamente, habiéndose observado que algunos han aumentado su altura en siete metros, durante dos años y medio.

Ambos asistieron a la fiesta solemne que en el santuario se celebró el primer día y al terminar, la joven se negó a marchar a su pueblo, sintiéndose momentos después enferma.

Acudieron a auxiliarla algunos fieles, y cual no sería el asombro de todos al escuchar de labios de la joven muda las palabras siguientes.

—¡Virgen Santísima del Olmo! —¡Milagro, milagro!—exclamaron los fervientes devotos de la Virgen del Olmo. La joven costeara en honor de su bienhechora imagen una suetosa y solemne función religiosa.

Triunfo completo.—Dice «El Diario»: «En el día de ayer ha terminado sus exámenes en nuestra Facultad de Medicina, la distinguida y bella señorita de esta localidad, D.ª Antonia Monreal y Andrés, aprobando con notas de sobresaliente las asignaturas de «Anatomía patológica», «Terapéutica» y «Patología general.» Con estas mismas notas, viene adornando su brillantísima hoja de estudios, desde que empezó el bachillerato, y de su reconocido talento y aplicación, hemos de esperar idénticos triunfos en la aprobación de las asignaturas que ha de estudiar, para terminar la difícil carrera a que con tanto aprovechamiento se dedica.

Reciba la futura doctora nuestra más sincera felicitación, que hacemos extensiva a sus señores padres, y tenga la seguridad de que con su constante aplicación hoy, y su honroso título mañana, compensará los sacrificios que su larga carrera representa.»

ANUNCIOS DE INTERES.

ALMONEDA.—Camas y colchones de muelles.—Esteras.—Divan. SEVILLA, 45.

PAJA.—En el rancho «Rio Viejo», se vende muy buena de trigo duro a 3 pesetas la carga, 18 la carretada y 30 la carrada. Se despacha de día y se cobra allí.

Se venden losas de Tarifa de media vara.—Tornería, 24, darán razón.

SE ARRIENDAN la bodega y casa calle Rosario núm. 9, y Santa Rosa, 12.—En la misma darán razón.

Se arriendan en el exconvento de Santo Domingo, dos graneros de 16.000 fanegas de cabida uno, y otro de 8.000 en precio de medio real fanega, y la casa calle de Pedro Alonso núm. 4.—Porera 31, darán razón.

José Montaña, ha trasladado su taller de cerrajería de la calle Ponce a la calle Cochera, núm. 6.

FUNDAS PARA BOTELLAS. PRECIOS MÓDICOS. Argüelles y Navas. LARGA, 48.

GRANEROS. Se arriendan varios en el exconvento de los Descalzos, Medina, 79.—Larga, 30, darán razón.

COKE Y CARBONCILLA a 250 pesetas quintal. Llevado a domicilio desde 5 quintales en adelante.—Depósito y avisos. CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTES SOL.)

ANUNCIO. Desde hoy se abre al público en la judería un establecimiento de coches de alquiler, bajo la dirección de Diego Martínez y C.ª. Estos carruajes, a semejanza de otras poblaciones, se alquilan para paseo y para visita, y los pueden tomar por diario ó como mejor convengan a los señores que gusten utilizarlos.

Se arriendan dos almancen grandes y varios pequeños, en las casas llamadas de Panés.—Informarán, Larga, 24.

Cortinas - Persianas. CONCLUIDAS Y ACABADAS. A 2 pesetas vara cuadrada. LANCERIA, NÚM. 13, (ESTERERIA).

Una casa de comercio establecida hace años en Montreal, Canadá, desea obtener la representación de otra casa respetable de Jerez, para la venta de sus vinos.—Informarán los Sres. Clemens y Petersen, de Malaga.

SE VENDE el local que fué fuente del Egidio a la entrada de la Estación de mercancías. Se venden también unas puertas grandes con cuatro hojas y sus tableros y cristales en buen estado.—Informará D. José Benítez, Corredora, 39.

LUIS VIOLA

13, LANCERIA, 13. Liquidación general por cesación en el negocio. Molduras alemanas, Espejos, Estampas y cromos de todas clases, un gran surtido de Grabados de las mejores casas de París, Camas de madera y de hierro, Portiers, Cristales, Muebles y demás artículos que se encuentran en dicho establecimiento. 13, Lancería, 13.

Vasillas á precios sumamente arreglados. Informarán en la imprenta de este periódico.

MATADERO DE ESTA CIUDAD. Reses degolladas en el día 16.

Table with 4 columns: Reses, Paso, Precio. Rows include Ganado vacuno, Lanar, Maños cabríes, De cerda.

CANTON MILITAR DE JEREZ. ORDEN DE LA PLAZA 16 JUNIO DE 1893. Servicio para el día 17.

Parada, Extremadura. Presidente de la junta de provisiones, el Comandante del mismo cuerpo, D. Enrique Andreu Salas.

Hospital y provisiones, Extremadura, sétimo capitán. Vigilancia por la plaza, los cuerpos de la guarnición. De orden de S. E., el primer teniente secretario, José Moreno.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 16.

Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. Luis García Molina. Julia Sanchez.

Defunciones. D. Juan Luis Muñoz Azejon. D. Juan Antonez Clavijo.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 15.

Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. José Gutierrez Vilchez. Miguel Moreno Mejias. Manuela Pazo Gonzalez.

Defunciones. D. Juan Francisco Granada Mantecon.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 15 DE JUNIO.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior. 178. Entrada en el día de la fecha. 181. Total. 359.

Baja por curados. 51. Idem por fallecidos. 5. Existencia que queda. 177.

CEMENTERIO. Cadáveres sepultados.—Hombres, 9.—Mujeres, 1.—Niños, 2.—Niñas, 4.—Total, 9.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día. 48. Recetas servidas por la Farmacia del Hospital. 160. Nodrizas que se pagan de este capítulo. 26. Transentes socorridos. 5.

CARCEL. Presos existentes del día anterior. 137. Entrados en el día de la fecha. 2. Total. 139. Han salido. 1. Quedan. 136.

TELEGRAMAS. Madrid 15, 9 noche.

A consecuencia de la huelga de los abogados de Pontevedra se ha trasladado la Audiencia á Vigo.

Ayer en Santiago celebraron un meeting numerosos partidarios del mantenimiento de la Capitanía general en la Coruña.

Al salir el meeting los monteristas organizaron una contra manifestación, silvando y dando vivas á Montero y Segasta. Los otros protestaron, promoviéndose un gran tumulto.

A pesar de esto constituyóse la Junta de defensa, según unos telegramas, presidida por el alcalde.

GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS. DIONISIO GARCIA PELAYO. Larga, núm. 9.

Esta casa acaba de recibir grandes novedades en toda clase de géneros, tanto de señoras como de caballeros, para la temporada de verano, y por ser sus compras hechas al contado, puede ofrecerlas á precios sin competencia, como ya lo tiene demostrado.

Grandes colecciones en Lanás, Granadinas, Vuelas estampadas, Batistas, Cefros, Percales y un variado surtido en Foulares de seda para trajes de señoras.

Completo surtido en Sombrillas, Mantellinas y Velos toallas. Gran depósito de pañuelos de crespon de la China bordados, lisos y adamsados. Gran surtido en primaveras para trajes de caballeros.

Precio fijo.—Ventas al contado.

En telegrama que ha recibido Montero Rios se niega que la presida el alcalde. Témesse que haya disgusto entre ambos bandos.

Mañana se reunirán los diputados interesados en el mantenimiento de las Audiencias para tomar acuerdos.

Algunos diputados conservadores reunieron redactando 14 enmiendas á la base primera de los presupuestos de Justicia.

La Regente se halla restablecida y asistió hoy á la corrida de toros.

Mañana se firmará el nombramiento de don Pablo Cruz.

En Alemania comenzaron con gran animación las elecciones generales. Créese que los socialistas reunirán más votos que en las anteriores elecciones.

En Alsacia y Lorena ha circulado con profusión proclamas socialistas. Madrid 15, 8 noche.

El Tribunal de casación de París ha casado la sentencia del asunto de Panamá, respecto á Carlos Lesseps, Fontane y Eiffel.

Mañana habrá Consejo de Ministros, presidido por la Regente.

Madrid 16, 9 mañana. La dimisión presentada por el ministro del Interior Sr. Escalante, lo ha sido por mandato del presidente de la República Argentina.

Se ignora todavía quien será nombrado para sustituirle.

En la reunion celebrada anoche por la Delegacion de Austria, el conde de Kalnoky pronunció un nuevo é importante discurso.

Dijo que no considera la situación actual de Europa como un ideal, pero que de esto no puede ser responsable en manera alguna la Triple Alianza. Añadió que Austria-Hungría jamás hará política agresiva.

El Sr. Kalnoky, terminó diciendo que las declaraciones hechas posteriormente á su primer discurso no han obedecido á otro objeto que á disipar todas las dudas y recelos que habían suscitado la mala inteligencia de sus palabras.

«The Daily Telegraph» publica un despacho de Berlín en el que se dice que es imposible prever el resultado de las elecciones del nuevo Parlamento alemán.

Es ya oficial la noticia de que el príncipe heredero de Rusia y el gran duque de Hesse asistirán al matrimonio del duque de York con la princesa Maria de Teck.

Madrid 16 de Junio de 1893, á las 11:50 de la mañana. El cólera ha aparecido en Tolouse, ocurriendo una defunción. En Marsella, nueve defunciones el Miércoles y quince invasiones ayer.

El partido constitucional de Cienfuegos (Cuba) amenaza con no elegir Senador al ministro Sr. Pasquin, que aspira á la vacante que hay en aquella provincia.

Romero Robledo, ya restablecido, llegó á París, y se dispone á visitar á Nuestra Señora de Lourdes.

Ochocientos fabricantes de aguardiente de la provincia de Zaragoza se proponen cerrar sus fábricas.

En varias poblaciones de la provincia de la Coruña protestan contra las exajeraciones regionalistas.

Muchos comerciantes de Barcelona protestan contra las nuevas tarifas de subsidio y amenazan con cerrar sus establecimientos.

Las noticias de Alemania sobre las elecciones son todavía muy confusas. Sin embargo se cree que el Gobierno quedará derrotado.

El Congreso vitícola de Montpellier ha ofrecido hasta ahora escaso interés para el público en general, limitándose á la discusión de varias cuestiones de carácter técnico.

El asunto relativo á la competencia de los vinos extranjeros, particularmente españoles, no será planteado hasta que termine este debate.

Madrid 16, 4 tarde. En el Consejo de ministros presidido por la Reina Regente ha firmado esta la autorización para presentar á las Cortes el proyecto de ley estableciendo la hipoteca marítima.

Después del Consejo ha aprobado los presupuestos de Cuba.

Los periódicos franceses continúan atacando el impuesto sobre las operaciones de Bolsa temiendo que dé lugar á consecuencias deplorables, pues se aplica de una manera abusiva doble cuota á las transacciones.

Resulta además que no producirá ni en mucho lo que había calculado el ministro.

Se cree que en los próximos presupuestos no habrá más remedio que renunciar á este tributo por perturbador y poco productivo.

Los despachos que se reciben de Alemania dan cuenta de la efervescencia general que reina en aquel Imperio con motivo de las elecciones.

La divisa del partido progresista es «ni un soldado de más ni ninguna nueva contribucion.» Los socialistas piden una reforma radical en el sistema tributario; la abolición de los impuestos indirectos, la contribucion directa y progresiva y el impuesto sobre las utilidades.

Algunos candidatos socialistas han puesto en su programa: la abolición completa del ejército reemplazándolo con milicianos al estilo de Suiza.

En los distritos donde los católicos no tienen bastante fuerza para sacar un candidato propio apoyan al liberal enemigo de las reformas militares.

Todo el mundo concede grande importancia á las elecciones; porque según sea su resultado pueden dar lugar á graves acontecimientos. Los principales periódicos franceses han enviado corresponsales especiales á Berlín.

Madrid 16, 7 de la tarde. En el Congreso los cubanos estreman su oposición á las reformas de la Isla de Cuba, propuestas por Maurra. El debate está aplazado.

Mañana se suscitará la cuestion militar y se espera una discusión muy empeñada.

El Senado discute la ley de Tesorerías.

El cólera recrudece en Francia. Consolidado, 70'85.

CAMBIOS. Londres. 29'30. París. 16'30.

Madrid 16, 10 noche. El Gobierno alemán ha sido derrotado en las elecciones. Los socialistas han ganado muchos puestos.

Los últimos telegramas indican temores de que el Emperador dé un golpe de Estado. Las Bolsas de Europa están muy impresionadas.

PLAZA DE TOROS. DEL PUERTO DE STA. MARIA. El Domingo 25 de Junio tendrá lugar una extraordinaria corrida de seis toros, de la famosa ganadería de la Exema. Sra. Marquesa Viuda del Saltillo.

Matador para los seis toros, Rafael Guerra, Guerrita. Sobresaliente de espada, Miguel Almedro. Picadores.—Antonio Bejarano (Pégote), Rafael Moreno (Bezo), Rafael Caballero (Matacan), Juan Moreno (Juanerito) y Agustín Molina.

Banderilleros.—Miguel Almedro, Ricardo Verdute (Primito), Rafael Rodríguez (Mogino), Antonio Gaerra, José Bejarano, Rafael Martínez (Maneno) y Antonio Bejarano (Fila). Puñtilero.—Joaquín del Río.

La corrida empezará á las cuatro y media. PRECIOS.—Entrada de sombra, 4'10 pesetas.—Id. de sol, 2'10 id.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Marcos. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE ROY.—San Rainero cf. LITURGIA.—La Misa y Oficio son de la Aparición de San Miguel, rito doble mayor, color blanco.

MAÑANA.—San Ciríaco y Santa Paula.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Exposicion general

DE TODO EL

SURTIDO DE VERANO

PARROQUIA DE SAN JUAN EVANGELISTA. En esta iglesia se practicarán devotos cultos en honor de Santísimo Corazon de Jesús...

VAPORES DE IBARRA Y C. SEVILLA.

Servicio regular de vapores entre Burdeos, Bilbao, Sevilla, Marsella y puntos intermedios.

El vapor CABO SANTA MARIA, saldrá todos los miércoles para Isla Cristina...

COMPANIA DE NAVEGACION LA FLECHA. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Felix, Palamos, Cette y Marsella...

ERNESTO, su capitán D. José María Gasteiz, saldrá de Cádiz el Lunes 19 de Junio.

VAPORES DE ESPALIU Y COMP. S. EN C. Antés Vinuesa y C.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Felix, Palamos, Cette y Marsella...

NUEVO EXTREMADURA, su capitán D. Francisco Jaén, saldrá para dichos puertos el Martes 20 de Junio...

VAPORES ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARI Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

Table with columns for day (SABADO, DOMINGO) and time (de la mañana, de la tarde, de la noche).

PESETAS En la Librería, Larga 33, se vende papel de periódicos por arrobas, al precio de CUATRO PESETAS.

DESDE SAN JUAN en adelante se alquila el partido principal de la casa núm. 9, calle de Juana de Dios Lacoste...

TALONES DE EXPEDICION DECLARACIONES DE ADUANAS para el envío de paquetes postales al extranjero por ferro-carriil.

Se hallan de venta en la librería Larga 33, los impresos de Venta, modelo núm. 2, que se determinan en el Reglamento para la administración y cobranza del impuesto sobre el alcohol.

COLEGIO SANTO TOMÁS DE AQUINO PEAZA DE VARGAS, NÚM. 8. Además de las asignaturas de segunda enseñanza, se dan las que constituyen la instrucción primaria elemental y superior.

En casa que no es de pupilos se ceden dos ó tres habitaciones amuebladas para caballeros y señoras con asistencia ó sin ella.—En la imprenta de este periódico informarán.

ALMANAQUE JUNIO, 30 DÍAS.

Calendar table for June with days of the week and dates.

Gran Circo Ecuestre SITUADO EN EL REAL DE LA FERIA. Funcion para hoy, por la compañía Ecuestre Gimnástica, Acrobática y Musical, que dirige D. Federico Luna.

PRECIOS.—Silla con entrada, 60 céntimos peseta.—Entrada general, 25 céntimos.

Imprenta de EL GUADALETE a cargo de J. Pareja y Medina, Compás 2

EN LA NUEVA CASA DE PRÉSTAMOS CALLELETRADOS, NÚM. 2. se venderán en subasta pública el Domingo 18 de Junio de 1893...

Table listing items for sale with prices, including shoes, clothing, and household goods.

Table listing items for sale with prices, including clothing, shoes, and accessories.

Table listing items for sale with prices, including clothing, shoes, and accessories.

Table listing items for sale with prices, including clothing, shoes, and accessories.

Arrendamientos. Se arrienda un granero de 3.500 fanegas de cabida, en la casa núm. 10, calle de San Juan...

Vigor del Cabello del Dr. Ayer. La popularidad universal de esta preparación es una de las pruebas más evidentes de su valor como artículo de tocador...

SINGER MAQUINAS PARA COSER. SINGER PARA COSER. 19, ALGARVE, 19, JEREZ. TODOS LOS MODELOS 2.50 ptas. semanales. GRAN REBAJA DE PRECIOS.

CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL. TAPIOCA, TÉS. 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES. DEPOSITO GENERAL. CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID. INJECTION BROU. Higiénica, Infalible y Preservativa.